Драги ученици,

Се радувам на нашите зум средби на кои имаме можност да се видиме, да позборуваме за наставните содржини и да дадеме идеи и предлози за се она што би можеле да работиме на часовите по Вештини на живеење, вака од далечина.
Верувам дека многумина помеѓу вас се потрудија да изнајдат некои кутии од чизми, чевли и други предмети кои сме ги купиле во таква и слична амбалажа, и се охраббрија да направат кутија за подарок, со најразлични мотиви.
Јас тоа го правев многу пати досега, и секогаш ми успеваше да направам од убави, поуави уникатни кутии за новогодишните празници.
За оваа седмица би сакала да се обидете на некоја стара барбика која веќе не е во добра кондиција со гардеробата, да се обидеме да и креираме нова, стилизирана во духот на нашите традиции. Значи тоа може да биде нешто што ќе потсетува на нашата македонска носија, или пак од била која друга (земја)  носија, која ви е желба или инспирација.
Доколку сте во можност да искористите парчиња од матерјали кои ви се наоѓаат по дома, би можеле да издизајнирате и било каква друга креација, не мора да биде носија, ако немате соодветен матерјал за таков фустан.
Сето ова како активност се разбира дека не е задолжително, ама е пожелно да се обидете и да го искористите квалитетно вашето слободоно време.
Се гледаме на ZOOM
Ве поздравувам и ве гушкам
